

无论你来自何方 都会被热情相待

今年34岁的谭金龙，老家在吉林省大安市。9年前，他来太原工作，此后邂逅爱情，成了“太原女婿”，并逐渐融入这座城，见证了这里日新月异的发展。他说：“在太原，能奔赴所爱，也能乐享生活。待得越久，越喜欢。”

来了有美食

2015年之前，谭金龙从未到过太原。那一年，他硕士毕业，学校组织了一场校园招聘会。当时，有一家公务员考试培训机构招人，给出的薪酬待遇、发展前景都令他心动，并且专业对口。

唯独工作地点在太原，离家乡挺远。招聘方说了一句：“来吧，这座城市发展快，有潜力。”他考虑再三，签下合同，坐火车来到太原。

初来，他担心吃不到家乡味，却很快发现自己想多了。公司附近，有好几家东北菜馆，铁锅炖菜、酸菜饺子、地三鲜、锅包肉啥都有。川菜、粤菜等饭馆更是随处可见，甭管哪个省份来的人，总能吃到熟悉的口味。

后来，他吃过一次刀削面后，逐渐喜欢上太原味道，手擀面、剔尖儿、揪片儿、拉面等，挨个儿吃了一遍。他感叹：“太原人吃面，真能做到365天不重样，样样都好吃。难怪，常有人为了一桌饭、一道菜奔赴这座城。”



谭金龙一家三口在小区享受亲子时光。

包容有情怀

出门时，谭金龙总能听到熟悉的东北口音。他明显感觉到，无论是游山玩水、走亲访友，还是就业创业、追逐梦想，来太原的外地人越来越多，扎根不走的也不少。

他经常加班，深夜回来，饥肠辘辘。每次怕吵醒妻子、孩子，会在路边找个亮着灯的饭馆吃点。有一天晚上11时许，他走进千峰北路的一家小店。夜已深，没啥人，老板正和两名伙计聊天，说着一口太原话。看到他，老板起身招呼：“饿坏了吧？想吃啥？”伙计跑进后厨准备。

“听口音，东北人？”老板贴心地递来一杯热水，说起几年前自己的吉林之旅，“特别冷，但人超热情。”饭上桌，等他尝了一口后，老板又笑眯眯地问：“口味咋样，吃得惯吗？”谭金龙说：“香，嘎嘎好吃。”

谭金龙的一名大学学姐，去年也来了太原。对方是博士，享受了太原的引才政策。有津贴、安家费，学校还给安排了公寓住房，让她安心投身教学科研中。

“太原海纳百川，无论你来自何方，都会被热情相待。”谭金龙感慨：“只要肯努力，每个人都能找到自己的归属。我在这里有个家，感觉很荣幸。”

记者 李涛 文/摄

热心有温度

2019年，谭金龙找到自己的另一半，双方相知相恋，携手走进婚姻的殿堂。

妻子叫侯梓萌，是西苑东社区的网格员，所服务的小区恰好是他们居住的奥林匹克花园南区。谭金龙总能从妻子的口中，听到身边的感人事。

小区有一名七旬独居老人，由于患病原因，需要经常做透析。不仅社区人员经常入户看望，左邻右舍也时常关照。该做透析时，只要天气不好，住在楼下的邻居便主动上门，开车拉着老人到医院，坚持了好几年。

还有一名20多岁的小伙子，每次去代收点取快递时，会顺便把楼里独居、空巢老人的包裹全抱回来，挨个送到家。他说：“自己的举手之劳，能让老年人省不少事，何乐而不为？”

太原的体育赛事多、文旅活动热，来的外地人自然少不了。谭金龙经常从报纸或网络上，看到市民热心帮助外地客人的报道。妻子曾多次感慨：“身边的‘热心肠’真多。”

他觉得，太原处处充满着爱意，处处散发着温度，这样的城市让人深爱。

“12345”一周声音

>结果反馈

●12月2日市民反映二营盘街体育路到并州南路路段道路两侧有违章停车。市交警部门回复，民警已到现场管理，今后会加强巡逻与监管，一旦发现违章及时处理。

●12月2日市民反映双塔西街32号西侧门面房门口人行便道有地砖翘起。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心第二保障所工作人员已处理。

●12月3日市民反映航苑南街整条道路路灯不亮。市城乡管理局回复，市城市照明管理中心二所已处理。

●12月3日市民反映滨河东路晋阳桥上由西向东方向主干道有掉落的钢筋。晋源区政府回复，经核实，现已处理完毕。

●12月4日市民反映双塔西街解放南路口往北体育路公交站附近有井盖松动。国网太原供电公司回复，工作人员已处理。

●12月4日市民反映东峰路北向南方向距离南中环东街500米有路灯杆倾斜。市城乡管理局回复，市城市照明管理中心二所了解核实后，现已处理。

●12月5日市民反映太榆路龙城大街口往南2公里北向南方向高架桥上有坑槽。市城乡管理局回复，经市政公共设施建设管理中心反馈，此处问题已处理。

●12月5日市民反映滨河东路祥云桥口往北50米有大量树叶堆积。市城乡管理局回复，市容环境卫生中心机清队已处理。

●12月6日市民反映南内环西街大王路口向北300米机动车道有线缆脱落。太原电信回复，已处理线缆。

●12月6日市民反映玉门河南沿岸公园路口下穿通道口有雨水箅子塌陷。市城乡管理局回复，太原水廊路网建设工程有限公司已处理。

>问题反映

●12月9日市民反映，小店区滨河东路晋阳桥口往南300米南向北方向，中间车道有抛撒物。

●12月9日市民反映，杏花岭区胜利街解放路口西南角拐弯处人行便道有井盖破损，存在安全隐患。

●12月10日市民反映，万柏林区玉门河北沿岸西中环路口往东200米下穿通道雨箅子下沉。

●12月10日市民反映，晋源区晋阳大道南中环街口南向北方向桥梁连接处有坑槽，影响车辆通行。

●12月11日市民反映，杏花岭区红沟路府东街口东南角小公园内，每天有人使用高音喇叭播放音乐噪音扰民。

●12月11日市民反映，小店区昌盛街真武路口，机动车道和人行道上的信号灯均不亮。

●12月12日市民反映，迎泽区南沙河北沿岸由东向西青年路至解放南路路段，下穿通道有冰柱。

●12月12日市民反映，小店区亲贤西街寇庄西路口南向北方向有树被撞倒，希望相关部门尽快处理。

●12月13日市民咨询，万柏林区乡村兽医备案办理的地址及电话。

●12月13日市民反映，尖草坪区新城南大街下兰村南巷口4个方向信号灯故障，希望相关部门尽快修复。

郭晓华 整理